学习贯彻党的二十属四中全会精神 中央宣讲团宣讲报告会在西部地区举行

稿:杨 帆 张尚华 张黎黎 莫昌伟 咸文静 汪 军 李 晗 马晓芳 何婉蓉 崔亚明 王兴瑞 张艳芳 付真卿 杨 猛 左 超 罗昌亮 魏碧锋 伍永志

按照党中央统一部署,10月30日至11 月10日,学习贯彻党的二十届四中全会精 神中央宣讲团宣讲报告会陆续在西部12 省区市举行。

重庆

按照党中央统一部署,10月30日下 午,学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团宣讲报告会在渝举行。中央 宣讲团成员、重庆市委书记袁家军作宣 讲报告。袁家军强调,要全面学习全面 领会全面贯彻党的二十届四中全会精 神,深入学习贯彻习近平总书记在全会 上的重要讲话精神,准确把握"十五五" 时期在基本实现社会主义现代化进程中 的重要地位,深刻领会"十五五"时期经 济社会发展的指导方针、主要目标、战略 任务和重大举措,对标对表、深谋实干, 体系化推动全会精神在重庆一贯到底, 以实干实绩实效为推进中国式现代化作 出新贡献。

市委副书记、市长胡衡华主持报告 会。市人大常委会主任王炯,市政协主席 程丽华,全国人大常委会委员张轩,市委副 书记、常务副市长陈新武,市委常委,市级 领导同志,部分老同志出席。

袁家军在报告中紧紧围绕习近平总 书记在党的二十届四中全会上的重要讲 话和《中共中央关于制定国民经济和社 会发展第十五个五年规划的建议》,深入 解读了《建议》起草情况,对"十四五"时 期发展成就和"十五五"时期国内外形 势、经济社会发展的指导思想、重大原 则、主要目标、重大战略任务和根本保证 进行了全面阐述,并就贯彻落实全会精 神谈了认识体会。

袁家军强调,党的二十届四中全会是 在即将进入基本实现社会主义现代化夯 实基础、全面发力的关键时期召开的一次 十分重要的会议。习近平总书记在全会 上的工作报告和重要讲话,系统总结了党 的二十届三中全会以来中央政治局的工 作,深刻阐述了"十五五"时期经济社会发 展的重大意义、指导思想、重大原则、重大 恒推进全面从严治党的重点任务,对认真 抓好全会精神贯彻落实提出明确要求。 全会审议通过的《建议》,是指导"十五五" 时期经济社会发展的纲领性文件。全会 取得的重大成果、作出的重大部署,充分 体现了以习近平同志为核心的党中央团 结带领全党全国各族人民续写经济快速 发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋 力开创中国式现代化建设新局面的历史 主动,必将对党和国家事业发展产生重大 而深远的影响。

袁家军指出,"十四五"时期我国发 展历程极不寻常、极不平凡,国家经济实 力、科技实力、综合国力跃上新台阶,中 国式现代化迈出新的坚实步伐,第二个 百年奋斗目标新征程实现良好开局。这 些重大成就的取得,根本在于以习近平 同志为核心的党中央领航掌舵,在于习 近平新时代中国特色社会主义思想科学 指引。

期是基本实现社会主义现代化夯实基础、 全面发力的关键时期,具有承前启后的重 外形势,把思想和行动统一到党中央关于 形势的基本判断和战略部署上来,保持战 变,集中力量办好自己的事,续写经济快 速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章, 奋力开创中国式现代化建设新局面。要 深刻领会"十五五"时期经济社会发展的 指导思想,坚持马克思列宁主义、毛泽东 的更大贡献。 思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、 科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大 和二十届历次全会精神,围绕全面建成社 会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗 目标,以中国式现代化全面推进中华民族 伟大复兴,统筹推进"五位一体"总体布 局,协调推进"四个全面"战略布局,统筹 国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新

中求进工作总基调,坚持以经济建设为中 心,以推动高质量发展为主题,以改革创 新为根本动力,以满足人民日益增长的美 好生活需要为根本目的,以全面从严治党 为根本保障,推动经济实现质的有效提升 和量的合理增长,推动人的全面发展、全 体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本 实现社会主义现代化取得决定性进展。 要深刻领会"十五五"时期经济社会发展 的重大原则,坚持党的全面领导,坚持人 民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化 改革,坚持有效市场和有为政府相结合, 坚持统筹发展和安全。

袁家军指出,全会《建议》把握"十五 五"时期基本定位和我国发展阶段性要求, 明确提出"十五五"时期要实现高质量发展 取得显著成效、科技自立自强水平大幅提 高、进一步全面深化改革取得新突破、社会 文明程度明显提升、人民生活品质不断提 高、美丽中国建设取得新的重大进展、国家 安全屏障更加巩固等7个方面的主要目 标。这些目标综合考虑了国内外发展趋势 和我国发展条件,兼顾系统全面和突出重 点,统筹积极有为和切实可行,经过努力是 可以实现的。

袁家军指出,全会《建议》坚持以经济 建设为中心,锚定关系全局和长远的重点 问题,部署了关于建设现代化产业体系、加 快高水平科技自立自强、建设强大国内市 场、加快构建高水平社会主义市场经济体 制、扩大高水平对外开放、加快农业农村现 代化、促进区域协调发展、繁荣发展社会主 义文化、加大保障和改善民生力度、加快经 济社会发展全面绿色转型、推进国家安全 体系和能力现代化、高质量推进国防和军 队现代化12个方面战略任务和重大举措, 对推进中国式现代化具有重大牵引、驱动、 支撑作用。

袁家军指出,全会《建议》着眼提高 党领导经济社会发展能力和水平,对党 的领导和党的建设作出部署。必须充分 发挥党的领导这一最大优势,坚持和加 强党中央集中统一领导,持之以恒推进 全面从严治党,推进党的作风建设常态 化长效化,充分调动全社会积极性主动 战略任务和根本保证,全面部署了持之以 性创造性,凝聚实现"十五五"目标任务 磅礴力量。全会《建议》还对推进社会主 义民主法治建设,促进香港、澳门长期繁 荣稳定,推动两岸关系和平发展、促进祖 国统一大业,推动构建人类命运共同体 等作出部署。

袁家军强调,"十四五"以来特别是党 的二十大以来,全市上下始终牢记习近平 总书记殷殷嘱托,深入学习贯彻党的二 十大和二十届历次全会精神,以奋力谱 写中国式现代化重庆篇章为总纲领总遵 循,做实"两大定位"、发挥"三个作用", 加快打造"六区一高地",经济综合实力 迈上新台阶,科技创新引领产业发展塑 造新动能,进一步全面深化改革实现新 突破,扩大高水平对外开放形成新优 势,惠民富民安民质效实现新提升。全 市上下要深刻把握"十五五"时期是现 代化新重庆建设积厚成势、整体跃升的 关键阶段,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 袁家军强调,要准确把握"十五五"时 信"、做到"两个维护",对标对表、深谋 实干,全面理解把握党的二十届四中全 会精神,立足全局、抢抓机遇,持续巩固 要地位。要科学认识"十五五"时期国内 比较优势、后发优势,进一步迭代现代 化新重庆建设"四梁八柱",扎实推动中 央重大决策部署细化量化、落地落实, 略定力,增强必胜信心,积极识变应变求 加快打造"西部领先、全国进位和重庆 辨识度"的标志性成果,努力在西部地 区基本实现社会主义现代化进程中走在 前列、作出示范,为确保基本实现社会 主义现代化取得决定性进展作出重庆新

> 报告会后,袁家军同基层干部群众座 谈。来自企业、高校、机关和社区的代表围 绕成渝地区双城经济圈建设、新质生产力 发展、构建"33618"现代制造业集群体系、 超大城市现代化治理、办好"大思政课"等 作了发言。认真听取发言后,袁家军同大 家进行了交流讨论。

报告会以视频方式举行。市人大常委 会、市政府、市政协和市委各部委、市级国 发展理念,加快构建新发展格局,坚持稳 家机关各部门负责人,有关人民团体、企事

业单位负责人,市工商联、各民主党派市委 会相关负责人和无党派人士代表,学习贯 彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团成 员,村(社区)干部、企业职工、机关青年干 部、高校师生代表等在主会场参会。各区 县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设 分会场。

内蒙古

按照党中央统一部署,10月30日,学 习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲 团报告会在呼和浩特举行,中央宣讲团成 员、国家市场监督管理总局党组书记、局长 罗文作宣讲报告。自治区党委书记王伟中 主持报告会并讲话。

自治区党委副书记、自治区人民政府 主席包钢,自治区党委、人大常委会、政府、 政协、高级人民法院、人民检察院,内蒙古 军区、武警内蒙古总队省军级领导和部分 省级退休老同志出席。

报告会上,罗文从深入学习领会习近平 总书记在全会上的重要讲话精神、深刻认 识全会的重大意义、准确把握"十五五"时 期在基本实现社会主义现代化进程中的 重要地位、深刻领会"十五五"时期经济社 会发展的指导方针和主要目标等方面,对 全会精神作了系统阐释,并对全会部署的 战略任务和重大举措进行了深入解读。 他在宣讲中表示,过去五年,我国经济实 力、科技实力、综合国力跃上新台阶,中国 式现代化迈出新的坚实步伐,第二个百年 奋斗目标新征程实现良好开局。这些重 大成就的取得,根本在于以习近平同志为 核心的党中央领航掌舵、在于习近平新时 代中国特色社会主义思想科学指引。党 的二十届四中全会是在即将进入基本实 现社会主义现代化夯实基础、全面发力 的关键时期召开的一次十分重要的会 议。全会按照统筹推进"五位一体"总体 布局、协调推进"四个全面"战略布局要 求,坚持以经济建设为中心,锚定关系全 局和长远的重点问题,分领域部署"十五 五"时期对推进中国式现代化具有重大 牵引、驱动、支撑作用的战略任务和重大 举措。他在宣讲中强调,实现"十五五 时期各项目标任务,必须充分发挥党的 领导这一最大优势,把学习贯彻全会精 神同学习领会习近平新时代中国特色社 会主义思想贯通起来,更加自觉用科学理 论指导实践、推动工作。

王伟中在主持报告会时指出,全区各 级党组织和广大党员干部要深刻领会党 的二十届四中全会的重大意义,深刻认识 "十四五"时期党和国家事业取得新的重 大成就根本在于以习近平同志为核心的 党中央领航掌舵、在于习近平新时代中国 特色社会主义思想科学指引,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,坚决做到"两 个维护",始终在思想上政治上行动上同 以习近平同志为核心的党中央保持高度 一致,切实把全会精神学习宣传好、贯彻 落实好。要认真抓好学习培训和宣传宣 讲,分层次、全覆盖组织学习研讨、培训轮 训等工作,加强全方位、多角度、立体式宣 传报道,推动全会精神在党员干部群众心 中扎根。要按照习近平总书记、党中央对 内蒙古的战略定位,以铸牢中华民族共同 体意识为工作主线,努力建设好"两个屏 障""两个基地""一个桥头堡",把全会擘画 的宏伟蓝图细化实化为自治区发展的路线 图、施工图。要全面对标对表全会精神,制 定好自治区"十五五"规划,科学谋划实施 一批扬优势、补短板的大项目好项目,为全 区经济社会发展提供有力支撑。要决战六 十天,全力以赴完成全年各项目标任务,前 瞻谋划明年工作,确保"十四五"圆满收官、 "十五五"良好开局。

报告会以视频形式举行,自治区各部 门单位、中央驻区单位主要负责同志等在 主会场聆听报告。各盟市、旗县(市区)设

30日下午,罗文走进蒙草生态环境(集 团)股份有限公司技术创新中心开展宣讲, 与企业职工、基层干部等进行互动交流。

宁 夏

11月3日上午,学习贯彻党的二十届

四中全会精神中央宣讲团报告会在银川 举行。中央宣讲团成员,生态环境部党 组书记、副部长孙金龙作宣讲报告。自 治区党委书记、人大常委会主任李邑飞 主持报告会并讲话。自治区党委副书 记、自治区主席张雨浦,自治区党委副书 记庄严出席。

报告会上,孙金龙围绕深入学习领 会党的二十届四中全会的重大意义,深 刻把握"十四五"以来我国发展取得的重 大成就,深刻把握"十五五"时期在基本 实现社会主义现代化进程中的重要地 位,深刻把握"十五五"时期经济社会发 展的指导方针和主要目标,深刻把握"十 五五"时期经济社会发展的战略任务和 重大举措,深刻把握实现"十五五"时期 经济社会发展目标的根本保证等方面进 行系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表 示,要切实把思想和行动统一到党中央 关于形势的基本判断和战略部署上来, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",保持战略定力,增强必胜信 心,积极识变应变求变,集中力量办好自 己的事,奋力开创中国式现代化建设新

李邑飞指出,全区上下要坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护",一体深学 细悟笃行党的二十届四中全会和总书记考 察宁夏重要讲话精神,持续深化内化转化, 武装头脑、指导实践、推动工作。各级党组 织要全面系统学、研讨交流学、联系实际 学,各级领导干部要领学督学导学促学,抓 好干部全覆盖轮训和高校思政课,面向基 层开展对象化、分众化、互动化宣讲,全方 位多角度一体化宣传阐释,进一步统一思 想、统一意志、统一行动。要全面对标对表 贯彻落实,谋准谋实宁夏"十五五"发展规 划,聚力"稳增长促发展攻坚年"行动,坚决 实现全年经济社会发展目标,确保"十四 五"圆满收官、"十五五"顺利开局,加快建 设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁 夏篇章。

报告会以视频形式召开。自治区设 主会场,各市县区和宁东基地设分会场。 自治区在职和现职省军级领导同志,部分 省级老同志,区直各部委办厅局,自治区 人大及其常委会、政协各专门(工作)委员 会,各民主党派区委会,各人民团体、直属 事业单位,中央驻宁各单位,各大型企业 主要负责同志及厅级离退休党员干部代 表、自治区党的二十届四中全会精神宣讲 团成员、部分理论工作者、高校师生代表 在主会场参加。

3日下午,孙金龙来到银川市永宁县 闽宁镇开展宣讲,现场与基层干部、群众代 表进行互动交流。

甘肃

学习贯彻党的二十届四中全会精神中 央宣讲团报告会11月3日上午在甘肃省兰 州市举行。中央宣讲团成员,中国证券监 督管理委员会党委书记、主席吴清作宣讲

省委书记、省人大常委会主任胡昌升 主持并讲话。省政协主席庄国泰,省委副 书记石谋军出席。

报告会上,吴清阐明了党的二十届 四中全会的重大意义,围绕全会《建议》 的起草过程,准确把握"十五五"时期在 基本实现社会主义现代化进程中的重要 地位,深刻领会"十五五"时期经济社会 发展的指导方针和主要目标,全面理解 "十五五"时期经济社会发展的战略任 务和重大举措,坚持和加强党的全面领 导、为推进中国式现代化凝聚磅礴力量 等方面,对四中全会精神作了深入宣讲 和阐释。

胡昌升在主持讲话时表示,全省各 级各方面要把学习宣传贯彻全会精神作 为当前和今后一个时期的一项重大政治 任务,深入学习领会习近平总书记重要 讲话精神和党中央"十五五"规划《建 议》,在准确把握重大意义、学深悟透精 神实质、分层分类培训、宣传宣讲阐释上 持续用力,迅速把思想和行动统一到党 中央作出的重大决策部署上来,推动全

会精神入脑入心、见行见效。

省领导雷东生、张永霞、张晓强、靳国 卫、雷思维等出席报告会。

报告会以视频形式开至县一级。

下午,吴清来到读者出版集团有限公 司,面向企业员工宣讲党的二十届四中全 会精神。

陕西

根据党中央统一部署,11月3日,中 央宣讲团来陕宣讲党的二十届四中全会 精神。

中央宣讲团成员,交通运输部党组书 记、部长刘伟作宣讲报告。省委书记赵一 德主持报告会。省委副书记、省长赵刚,省 政协主席徐新荣出席。

刘伟的报告紧紧围绕习近平总书记 在党的二十届四中全会上的重要讲话和 全会《建议》,深刻阐释了全会的重大意 义,深刻阐释了"十四五"时期我国发展取 得的重大成就,深刻阐释了"十五五"时期 在基本实现社会主义现代化进程中的重 要地位及国内外形势,深刻阐释了"十五 五"时期经济社会发展的指导方针和主要 目标,对《建议》提出的战略任务和重大举 措进行了重点解读,并就贯彻落实全会精 神谈了认识体会。与会同志认为,报告站 位高远、视野宏阔,内容丰富、深入浅出, 听后对全会精神有了更加深刻的理解。 大家一致表示,要以报告会为契机,进一 步学习领会好、贯彻落实好全会精神,凝 心聚力收官"十四五"、奋进"十五五",以 昂扬姿态谱写中国式现代化建设的陕西 新篇章。

赵一德在主持报告会时强调,学习 好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精 神,是全省当前和今后一个时期的一项 重大政治任务。要在深学细悟上狠下功 夫,全面系统学、持续深入学、联系实际 学,深刻把握全会关于未来五年发展顶 层设计和战略擘画的历史逻辑、理论逻 辑、实践逻辑,更加坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。要在宣传宣 讲上持续用力,把握好主题、基调和时度 效,坚持网上网下联动进行全方位多角 度宣传报道,兼顾全面性和深入性开展 好各个层级的宣讲,突出抓好面向基层 的宣讲,组织专家学者加强理论研究阐 释,不断推动全会精神深入人心。要在 贯彻落实上见行见效,把学习贯彻全会 精神同学习贯彻习近平总书记历次来陕 考察重要讲话重要指示结合起来,在对 标对表中进一步细化完善谱写陕西新 篇、争做西部示范的施工图表,着眼巩固 拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项 谋准谋实我省"十五五"时期经济社会发 展,全力做好稳增长、惠民生、抓整改、防 风险等当前重点工作,持之以恒推进全 面从严治党,推动高质量发展现代化建 设迈出新的坚实步伐。

报告会以视频会议形式举行。现职省 级领导,省直各部门、人民团体,部分中央 驻陕单位、省属企业和高校主要负责同志, 离退休老干部、企业职工、理论工作者、高 校师生、干部群众代表,省委宣讲团成员, 各市县负责同志参加。

3日下午和4日上午,刘伟还到高铁西 安东站(综合交通枢纽)建设工地、长安大 学开展宣讲,并与企业干部职工、师生代表 交流互动。

新疆

按照党中央统一部署,学习贯彻党的 二十届四中全会精神中央宣讲团报告会 11月4日在乌鲁木齐举行。中央宣讲团成 员、全国人大常委会法制工作委员会主任 沈春耀作宣讲报告。自治区党委书记陈小 江主持。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔 肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会主任祖 木热提·吾布力,自治区政协主席努尔兰· 阿不都满金,自治区党委副书记、兵团政 委何忠友,全国人大民族委员会副主任委 员肖开提·依明,自治区党委副书记张柱 等出席。

(下转3版)